
Úspešný IT workshop konzorcia V4+ACARD  na Materiálovotechnologickej fakulte STU 

V dňoch 7.-8. februára  sa konal na Ústave aplikovanej informatiky, automatizácie a 

mechatroniky MTF v Trnave workshop projektu V4+ACARD. Išlo o pracovné stretnutie rozšíreného 

konzorcia šiestich akademických subjektov z krajín V4 a Ukrajiny, ktoré vedie MTF. Zúčastnili sa na ňom 

partneri z Ostravskej univerzity, Univerzity prírodných a humanitných vied Siedlce, Centra inteligentnej 

robotiky univerzity Obuda Budapešť, Fakulty elektrotechniky a informatiky STU v Bratislave a Inšitútu 

informačných technológií a vzdelávacích nástrojov Akadémie vied v Kyjeve.  

CSA-blok projektu  je spolufinancovaný Medzinárodným vyšehradským fondom v rámci 

nadnárodného strategického grantu  č. 21810100  a výskumný blok financuje MTF, resp. aj niektorí 

partneri. Cieľom tohto bloku projektu je nájsť spoločnú expertízu na integrovanie databázových, 

robotických a jazykových technológií a  pod hlavičkou konzorcia vyhľadávať silných partnerov v rámci 

výziev projektov Horizontu, vrátane súvisiacej mobility. Možno poznamenať, že  kým v Horizonte sú  

CSA projekty štandardným finančným nástrojom (tzv. koordinačné podporné akcie) a Fond to rovnako 

umožňuje, slovenský systém výskumu takýto nástroj nepozná.  

Ťažisko workshopu sa zameralo na  vytváranie a testovanie infraštruktúry tzv. klaudov a 

virtuálnych desktopov, ktorú konzorcium bude využívať na spoločnú tvorbu a zdieľanie aplikácií. 

Prakticky to znamená, že navrhnutá virtuálne infraštruktúra bude slúžiť na pilotné modelovanie 

spracovania smart dát a to aj v kontexte Industry 4.0.  Táto časť sa už prekrýva s pilotným výskumom 

zameraným na tvorbu expertných korpusov, dizajn edukačných balíkov, IT podporu viacjazyčného V4-

publikovania,  riešenie hromadných rešerší, či  modelovanie kultúrneho inžinierskeho dedičstva z 

predinternetovej éry. Na účely modelovania spracovania „smart“ dát do aplikačných výstupov sa na 

MTF modifikoval špecifický softvér WPadV4+, ktorý začali partneri testovať v rámci workshopu. Na 

ilustráciu možno uviesť, že útvar MTF-OKIS vytvoril spoločnú vzdialenú plochu (remote desktop), na 

ktorej je beta-verzia WPadV4+, ktorú partneri spoločne zdieľajú a môžu na nej trénovať  kolaboratívne 

aktivity. Táto beta-verzia je umiestnená na vzdialenej ploche s operačným systémom Windows 10. Časť 

riešiteľov ju má nainštalovanú aj na svojich počítačoch, či notebookoch a testuje ako client-server 

aplikáciu.  

Nad plánovaný rámec sa rieši aj prispôsobenie tohto domáceho softvéru pre slabo vidiacich. 

Títo  napríklad nepoužívajú myš, takže sa to musí riešiť  sadou defaultných klávesových skratiek. Okrem 

toho partneri využívajú aj klaudovú globálnu aplikáciu BOX, ktorú im dala k dispozícii spoločnosť IBM 

Slovakia, a to na účely modelovania klaudového manažmentu obsahu a projektového manažmentu. Z 

pilotných výskumných aktivít možno ešte zmieniť práce na aplikácii edukačného robota, kde sa už 

pripravuje podklad na podanie úžitkového vzoru.  Taktiež sa na workshope sa riešili aj rôzne praktické 

otázky, napr.  ako zabezpečovať finančný manažment, ktorý sa líši od bežného akademického 

účtovníctva.  Tiež možno spomenúť plánovanie písania spoločných článkov  do vedeckých časopisov 

(prediskutovali sa napr. témy ontologický dátový model, vedomostný manažment pre Industry 4.0).  

Priebeh workshopu možno z horeuvedených dôvodov považovať za úspešný, pričom 

spokojnosť deklarovali aj zahraniční partneri projektu. 
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